

寻访小康路,争做小先锋

奔牛实验小学快报小记者公益夏令营走进美丽乡村——安基村

小康,饱含着全国人民对幸福的憧憬和期盼,为引导快报小记者深入了解“决胜全面建成小康社会”的主旨内涵和伟大意义,8月12日下午,奔牛实验小学的快报小记者走进美丽乡村——安基村,开展“寻访小康之路,争做小先锋”主题活动。



千寻灯博物馆内体验电离子魔幻球



采访邹区镇安基村党支部书记、村委会主任陆新颜 学校供图

我们来到了灯博物馆,走进馆内,首先映入眼帘的是一些比较古老的灯具,其中有一个煤油灯,据说是我大爷爷辈使用的。往里走,来到了现代化灯具展示区,这里详细地介绍了电灯的由来。这时,边上两辆自行车将我吸引了过去。原来,只要开始骑车,前面的灯便会亮起,这是动能发电,可能要等我上初中才能学到这方面的知识。

三(4)班 梅茹婷

在老师的带领下,我们乘坐观光车,游览了美丽乡村——安基村。安基村位于古运河畔,这里的特产是萝卜干。因为兔子喜欢吃萝卜,所以这里的吉祥物是一只可爱的“安基兔”。“安基兔”活泼可爱,代表了安基人民的热情;“安基兔”跑得快,代表了安基村发展迅速。曾经经济落后的农村,现在被建设成了美丽乡村,离不开当地人的奋斗。我们要继续发扬这种精神,争做小先锋,为实现伟大中国梦而奋斗。

二(13)班 张音彤

走进千寻灯博物馆,首先我们了解了击石取火,认识了各种各样的灯,然后我们体验了神奇的电离子魔幻球、脚踏自行车发电、智能量子灯等……接着我们来到了大运河旁,一艘艘货船从平静的河面驶过,景色真美呀!最后我们来到了乡村大舞台,看了有关最美安基村的宣传片,对这个美丽的家乡有了进一步的认识。通过陆新颜书记的介绍,我们了解安基村的特色以及建设过程中所克服的种种困难……

通过此次活动,我的感触很深,我们作为新时代的接班人应该好好学习,为家乡的建设出一份力!

二(3)班 陈鸾慧

来到了安基村,映入眼帘的是大大的安基村标牌,还有可爱的安基兔。运河边,忙碌的运河里船来来往往,真热闹呀!村史馆里有老式风琴、做酒的机器、磨盘……

随后,我们采访了安基村的陆书记,我问道:“陆书记您好,请问安基村是怎么来的呀?”陆书记微笑着回答我:“这里呀以前是一座小庙,后来变成了学堂,再后来发展,变成了现在美丽的安基村。”我想到了妈妈每天学习的“学习强国”里面政府带领大家脱贫攻坚,建设小康社会,想必因此才有了美丽的安基村。

二(10)班 邵天烁

欣赏了运河生态廊道旁的运河风景,参观了千寻灯博物馆和民俗文化博物馆,观看了安基村形象宣传片,我们最后对安基村的党支部书记、村委会主任陆叔叔进行了采访。

在采访中,小记者们提出了很多问题,如:这里为什么叫安基村?为什么说安基村是最美乡村?安基村的吉祥物是什么?它有什么意义……其中我觉得最有趣的是安基村的吉祥物——安基兔。安基村的特产是萝卜干,而兔子就很喜欢吃萝卜,还有就是安基兔很机灵,很聪明,跑得很快,所以安基村的发展也很快,这个吉祥物选得可真贴切!

三(12)班 卢俊丞 指导老师 范丽萍

我们坐观光车来到了千寻灯博物馆,这里陈列了花灯、孔明灯、元宵灯笼等各种各样美丽有趣的灯,充分展现了“运河”文化与邹区“灯”文化的融合。

我们在安基庙里观看了一段安基村的宣传片,了解了这里的人们是怎么建设安基村的,看到了那么多人齐心协力地把原来相对隔绝的安基村建设成如今“景美、水美、灯美、人美”的模样。最后,我们听陆叔叔详细介绍了安基村的吉祥物安基兔,知道了村名的由来,我深深明白了一个道理:如今的安基村是很多人共同付出了辛勤的汗水才换来的,也就是说,付出的越多收获的也越多。

二(7)班 顾娅依

令我印象最深刻的是去千寻灯博物馆参观。一进门,我就看见了各式各样的灯,有台灯、风灯、吊灯等,数也数不清,让我眼花缭乱。特别是两盏河南洛阳出土的青铜吊灯,让人眼前一亮,这两盏灯都有大约70厘米长,灯的颜色由深绿色和黑色混合,给人一种神秘的感觉。

我们又往前走了走,忽然看见了两样类似于自行车的东西,我正纳闷它是干什么的,这时,有人骑了上去。只见车上的那个人用力蹬着踏板,地上的灯居然亮了起来,灯光一点一点地蔓延着,最终蔓延到了墙上的那块写着“安基”的牌子上,牌子一下子被点亮了,人群顿时一片欢呼。千寻灯博物馆不仅让我认识了更多灯的种类,还让我感受到了现代科技的发达。

三(1)班 王培尧

养成良好的学风和生活作风,为以后的学习打下坚实的基础。

储建国校长宣布2020级新生入学教育夏令营正式开营之后,军训的号角正式吹响。这是前黄初中德育教育的重要环节,也是初一新生跨入新学期的重要一步。七天后的结业仪式上,让我们一起见证他们成长的蜕变!

前黄初级中学 承明月

书香浓情,你我同行

——龙虎塘二实小义工小队志愿行

为丰富学生的暑期生活,提高社会实践能力,7月26日到30日,龙虎塘第二实验小学五(6)班的11名小义工在章老师的带领下,走进秋白书苑,当了一回“图书小天使”。

活动当天,王馆长给大家介绍“秋白书苑”。北港秋白书苑是常州首家智慧型城市书房,得名于“常州三杰”之一瞿秋白同志,是常州打通公共文化服务“最后一公里”的重要抓手,王馆长向同学们介绍怎样整理图书,怎样把读者散放的图书整理到书架上。

简短的培训后,志愿者们就开始了各自的服务。三天的志愿服务,同学们做的是一天比一天好,从按大小排放书籍到排放整齐美观,从一开始使用借阅机手忙脚乱到驾轻就熟,从不敢上前和陌生人讲话,到自信大方地引导一些小朋友安静文明阅读。小义工们把简单的工作做到了极致,践行了“奉献自我、服务他人”的志愿精神。

龙虎塘第二实验小学 章宏恒

投稿选登

我是一只小蝴蝶

当一只小蝴蝶好不好?我的小伙伴说:“当一只小蝴蝶一点儿都不好。”有时,采花蜜的时候,一不留神,会被小朋友捉住,拿来做标本。有时,会被小狗追来追去,甩也甩不掉。

不过,我觉得当一只小蝴蝶还真不错。早上醒来,我用小草上

面的露珠把脸洗净,把翅膀擦得亮晶晶的。擦完之后,我还可以自由地飞翔。有的时候,我可以飞向蓝天和云朵,跟蓝天打招呼,和云朵一起唱几首美妙的诗歌呢!

我喜欢当一只小蝴蝶!

采菱小学二(8)班 许之晴
指导老师 贺珊

鸡蛋壳

早上,小虫子和小蚂蚁聚到了一起。它们用鸡蛋壳和一块长长的木板做成了一块跷跷板。小虫子和小蚂蚁玩得正起劲的时候,还招来了一只蝴蝶。

这时候,它们看见了美丽的蝴蝶在空中飞舞。过了一会儿,小虫子和小蚂蚁想出了一个办法,用蛋壳做了一个热气球,它们坐在上面也飞了起来。蝴蝶高兴地在旁边为它们加油喝彩。

电的魔力

电都是从哪来的呢?怎么样用电更安全,不会触电呢?要是触电了,要怎么处理呢?今天,我们从电网常州供电公司变电检修室的老师那里找到了答案。老师给我们看了一个小视频《什么是触电》,从中我知道了在高压电线下不能乱走动、放风筝、钓鱼等等。我还认识了家庭电路的组成,知

道了熔断器上的保险丝越粗,熔断的电流就越大,不能用铜丝或者铁丝代替,不然会出事故。

电虽然给我们带来了许多便利,但同时也存在着很多危险,所以我觉得电很神奇,它是有魔力的。

百丈中心小学四(3)班 雷雨霖
指导老师 何娜

学车记

不久前,我让爸爸妈妈带我去广场上骑自行车。爸爸说:“你要先学会推自行车。”爸爸示范了一下,我学他推着自行车转了几圈。爸爸说:“来,我教你骑车吧。”“耶,太好了!”我乐得一蹦三尺高。

我手握车把,坐上自行车,爸爸说:“车把是控制方向的,除了转弯,要保持左右平衡,眼看前方,脚用力蹬,摔倒时,两脚撑在地上。”“嗯,我明白了。”他又说:“你胆子大点,我扶着你。”我骑起来了,心里又紧张又害怕,车也不听使唤,左右晃得厉害,举

步维艰。只听老妈喊:“脚蹬快点!”“咣当!”自行车倒了。“吓着宝宝了!”我叫起来,“还好,我没摔。”爸爸说:“再来!不能摔个跤就不学,对吧?”怎能让他把我看扁?“你太小看我了!”我扶起自行车,又骑起来。爸爸像拎小鸡一样拎着我,我拼命地蹬着,他偷偷把手松了10秒钟,又松了30秒钟,1分钟……“哇!我会骑自行车啦!”我们做事经常会遇到困难,不能轻言放弃。

西夏墅中心小学二(7)班 徐可欣
指导老师 包春芳

小路的变迁

今年有个热门的话题——全面小康。可对于我一个小学生来说,还不懂全面小康的真正含义。全面小康,到底给人们的生活带来多少变化?

在我印象中较为深刻的是外婆家门前的一条泥土路。天气晴时还好,一旦遇到下雨天,那就糟糕了,穿着雨鞋走在路上,一不小心就把鞋粘住,回到家整个人跟个泥猴似的。

到了妈妈小时候,那条路开始铺上了一层粗粗的石子,这下终于可以干干净净地走在路上了。即使这样,也有许多不便。骑

着自行车,一路咯吱咯吱的,屁股都快颠开了花。

到了妈妈上大学那会儿,村里终于修上了水泥路,一时间可把村民们都乐坏了。直至今日,我看到的是一条宽宽的柏油路,路上车来车往,早已没了之前的半点影子。

不断变化的乡间小路,仿佛在唱着一首关于小路的赞歌,更是一首祖国繁荣发展的赞歌,这就是全面小康给我们带来的变化吧。

孟河实验小学三(5)班 吴婉宁
指导老师 洪平

校园新闻

前黄初级中学举行初一军训开营仪式

8月17日上午,武进区前黄教育集团举行2020级新生入学教育夏令营开营仪式。校长储建国、部队某连连长孙世超、集团校全体行政人员、初一年级班主任和全体新生参加了开营仪式。

首先,疏大四副校长为开营仪式致辞。他对2020级新生和教官的到来表示热烈欢迎,希望全体新生以饱满的热情投入到军训中去。

接着,孙连长对“小战士”们提出了期望。他表示全体教官一定会发扬中国人民解放军的优良传统,带好连队、严格训练,希望同学们在军训中发扬革命英雄主义精神,培养不怕苦、不怕累的坚强毅力,